

嘉年华

写给每一个向往春天的人

延安市实验中学高2022届(3)班 曹馨文

今天,我为每一个向往春天 的人写一封信——以万物为笺, 以烟火为引,载着生命的朝气和 对未来的希望,被我寄给你们。 四季流转,总有人会和这封信不 期而遇,然后带着它和春天的味 道,奔赴向生命的春天。

东君至,寒梅零落枝,十里桃 花绽新枝,烟笼堤柳北雁归,无尽 芳菲时。延安的春天匆忙而又短 暂。早春和仲春,她没有江南水乡 的十里春风,只有乍暖还寒的天气 和肆意奔腾的黄沙。蓦然回首,才 能在阳光洒落树叶的间隙,窥得几 缕春天的影子。直到春夏交替之 际,延安的春意才姗姗来到。风一 吹过,道路两旁桃李飘落,连带着 花朵的芬芳也被吹远几分。这些 味道和大爷大妈在院子里哼唱秦 腔的惬意共同构成了延安春天的 味道。

一张机,烟火云中烧。灼更云



霞妆远岫,漫依明镜画晴霄。风水 眷逍遥。春天,延安弥漫着轻松热 闹的味道。往年这时,延安早已充满 了热闹的烟火气,延安城区的革命旧 址人来人往,延川的乾坤湾观者如 堵,黄陵的黄帝陵香火鼎盛……一切

都是欣欣向荣的样子。可是今年 春天在疫情的影响下,来延安旅游 的人明显减少,一切与外界的交 往好似被按下了暂停键,让人感 受不到春天里尘世烟火的味道。 但是,政府没有让延安人民苦苦

等待春天,及时有效的管控与防 疫措施让延安春天的味道重新回 到了延安人民的身边——热烈而 欣欣向荣。

又春风,多少芳华中。碎瓣吹 动云影乱,把酒试看水向东。人生 何匆匆。生命的春天不可辜负。 惬意悠然时,我们可以在微风吹过 闻到花香的午后去感受春天的勃 勃生机,失意困窘时,我们也能乘 着凉风在感受人与景的烟火气时 重燃内心的希望。生机、希望这些 都是春天的"味道",我们将会带着 这特别的"味道",奔赴生命的春

这封特别的书信会带上延安 春天所有的味道:阵阵黄沙的尘 土味,桃李盛开的清香,人潮汹涌 的烟火气……最重要的是,它会 带着每一个人蓬勃的朝气和对生 活的期许被寄向未来,寄向生命 的春天。

让我轻轻地告诉你

新新双语小学五年级(1)班 井晓苒

"碧玉妆成一树高,万条垂下绿 丝绦。"伴着这千条万缕的柳枝。春 姑娘如约而至,唤醒了小草,破土而 出的小草抖擞精神;春风吹过,吹动 了花儿,睡眼朦胧的花儿蓄势待发; 春光温暖了大地,请回了鸟儿们,一 时间,鸟鸣莺莺燕燕,欢乐无比;人 们,忙碌的身影,为这春天增色添 彩。大家都喜欢春天,可是你们知 道春天是什么味道吗? 今天让我轻 轻地告诉你。

嫩绿的小草,探着头,想知道春 天是什么味道?它仰着头,询问大 树爷爷,大树爷爷乐呵呵地告诉小 草:"春天的味道啊,就好比那棉花 糖一般甜甜的,黏黏的,腻腻的。"小 草兴高采烈地喊着:"原来春天是甜 腻的呀!"碧绿的小草,还想知道春 天是什么味道的? 又去找小鸭子姐 姐,小鸭子姐姐挥动着翅膀说:"可 爱的小草,春天当然是咸的呀!"小 草抓耳挠腮,心想:"原来春天是咸

的呀。"小草思考着春天的味道,继 续前行。

这一路上,青青的小草与杏花 撞了个满怀,那满山遍野的杏花,戴 上了锦花的玉簪,美丽极了。杏花 也笑盈盈地开放着,张开了秀气的 脸庞,观看这个神奇的世界。小草 嘟囔着:"春天应该是酸的。"一场春 雨过后,小草长得更欢了。茂盛的 小草,在春雨的滋润下,驻足观望 着,农民伯伯耕地的画面,让小草聚 精会神。看着农民伯伯,大汗淋漓 的样子,小草噘着嘴,感叹道:"春天 的味道是苦涩的,是辛苦的。"

是啊!春天的味道各不相同, 对于我,却有着独特的味道,如这生 活一般,有开心,有难过,有失望,他 们代表的都是不同的味道,春天既 甜腻又咸苦,既酸涩又辛苦。万事 万物,都有春的味道。春天,我爱

(指导教师 **董婷**)

充满幻想 充满生机

延安实验小学四年级(5)班 梁照璞

春天的景色明媚动人,那 么春天的味道如何呢? 是嫩 芽的清新,是花儿的芬芳,是 溪水潺潺的清甜,也是孩子们 纯真无邪的欢笑……

春天的味道是清新的。 一片片泥土里的嫩芽争先恐 后地探出脑袋,大口吮吸着 新鲜的空气;柳树的嫩芽也 悄悄地从枝头里钻了出来, 随着风儿轻轻地摇摆起来, 左看看,右望望,摸索着这个

春天的味道是芬芳的。 桃花姑娘穿着漂亮的连衣 裙,坐在枝头悠闲地荡着腿, 露出羞涩的笑容;油菜花姐 姐迈着优雅的舞步走向我 们,风儿摇曳中展示她婀娜 多姿的身影;迎春花姑娘穿 着淡黄的长裙在公园里愉快 地玩耍;调皮的鸢尾花妹妹

扮成紫蝴蝶躲在花丛里;看, 温柔的杏花姑娘,身穿洁白 的长裙,在弹钢琴呢!

春天的味道是溪水潺潺 的清甜。春雨贵如油,它如甘 露洒向人间,滴滴晶莹的露珠 滋润着大地,滋养着万物,潺 潺的溪水也和岸边的花花草 草们一起打招呼、玩游戏,追 不及待地环游整个世界。

可爱的孩子们,终于告别 了冬天,可以拥抱春天了。他 们迫不及待地脱下厚重的棉 袄,换上清爽的春装,和家人 朋友们开心的户外野餐、踏 青、赏花、放风筝、玩游戏……

春天的清新,春天的芬 芳,春天溪水的清甜,春天孩 子们的欢声笑语,春天总是那 么生机而又蓬勃。我爱春天, 春天是一个充满幻想,充满生

落日即景

宝塔区临镇中心小学五年级(2)班 郭可馨

落日,在四季都是美的。

春天的落日,是温柔的。她不 同夏天的雷雨一般,直接在人们毫 无防备时来,她先露出微黄色的, 夹杂着丝丝烟波浩渺的白光;渐渐 地,一阵阵加着腼腆的晚风轻轻地 拂过脸颊,没有人会忘记。似乎是 一会儿的时间,太阳露出了如同犯 错般少女绯红色的脸颊;天边大块 大块的紫云,似乎像房中那淡紫色 的轻纱;盖住的天空,就像蓝白色 相见珠子搭在上边……

夏天的落日,是华贵的。她没 巧美丽的绸子制成的,上面一朵朵 有春的那般简朴,是华丽的,如同 一个上流社会的名妇,炎炎夏日午 间正值炎热,这感觉一直持续着, 可一股不知从哪儿赶来的狂风一 股脑儿地抛在脑后,夏日傍晚传来 了一阵阵清爽的晚风。太阳在那 属于他的位置下来,像是因为工作 累了,周围泛起了微微的红色光 晕。一片片油红,黄和粉组成的火 烧云争先恐后地朝太阳涌去。如 同一件刚由一个裁缝用那细腻、精

云块臊红了脸。太阳脸极度火热, 不一会儿,太阳在山边形成了一个 半圆,我们坐在门外的草地上,夕 阳的余晖印在我的脸上,一幅半成 的画离奇地出现在我的脑海中;一 群嘻嘻哈哈的孩子在草地上赏夕 阳。嗬!真的神奇呀,我们继续看 着红彤彤的太阳,直到最后一丝光

秋日的黄昏,是在我生命中认 为最美丽的时间。她很华美,但又 异常的朴实,绿叶上的蜗牛不再爬 行,听着蝈蝈叫;她的目光十分坚 定,沉着冷静,像一个慈祥的母亲 用自己的温柔、宽容的目光望向那 个犯了错的孩子;从全亮到半亮, 直到落下。那个若有若无的身影, 是你吗?妈妈。

冬天,落日来得匆匆,去也匆 匆。那十几分钟的过程,却也美得 不可方物。温柔,也绝不似春一般。

你的美,永远独一无二! (指导教师 魏原)

四季雨

新区第一中学初一(7)班 魏小涵



雨是那么美好,那么轻柔。纷 纷扬扬、飘飘洒洒路过四季的天 空。四季的雨在我的印象里,各有 各的美,各有各的色彩,各有各的 神韵。今天,让我来歌颂这如甘霖 般洒在我心田的雨。

当大地还在沉睡,万物了无生 机时,春风却悄然间划过大地,虽 然倒春寒有些冷冽,但我分明听到 大地苏醒的声音了。春雨来了! 一滴水珠砸在了地上,溅起了水 花,紧接着是第二滴、第三滴…… 无数滴雨点落下。这些雨点似乎 会魔法,唤醒了沉睡的鸟兽虫鱼, 点亮了暗黄的花草树木,大地活了 过来,欣欣然张开了眼,一切都恢 复了生机与活力。春雨像一个孩 子,用笑声唤醒了沉睡了一个冬天 的大地,蹦跳着、奔跑着、欢笑着, 引着我们向充满勃勃生机的未来

听,知了开始在枝头聒噪,当炎 热在空气里持续发酵,通红的天上 忽然聚集了一片乌云,颇为有黑云 压顶的气势,一阵雷声轰鸣,暴雨即 刻倾盆。路上的行人还来不及躲 避,就成了落汤鸡,可身上却并不难 受,反倒是十分清爽凉快。看着雨 滴顺着头发淌遍全身,把暑热消退, 心中莫名地有些欢畅痛快之感。夏 天的雨像一个正值青春年华的小姑 娘,热情而有活力,说来就来,轰轰烈 烈,酣畅淋漓,从不拖泥带水。

当金黄把大地填满,果实在枝 头摇曳,农民伯伯开始收获劳动果 实。一道雨丝划过天边,打破了这 样的宁静。大家赶快把晾晒的庄 稼搬回家。或许秋天就需要这一 场雨来点缀,秋雨霏霏,细丝般,牛 毛般,缺了这雨,就少了一份温柔, 无趣了许多。秋雨,给人多了一种 遐思。望着从高远天空悠然飘下 的雨丝,我的思绪飞得很远很远。 秋天的雨像一个端庄而沉静的妇 人,散发着迷人的魅力。我深深地 陶醉在秋雨中。

当一年走向了尾声,当飞鸟失 去了踪迹,冬天的雨便画上了素雅 的妆容,化作瓣瓣银花飘落,趁着 人们不注意,在一个清冷的夜晚狂 欢。等人们睁开惺忪的睡眼,打开 房门一看,眼前竟是一个银装素裹 的世界! 哪怕是最小的孩子,也想 在这白色地毯上打一个滚,光是看 着,就已经心花怒放了。老话都说 "瑞雪兆丰年",这样厚的雪,明年 定然又是一个丰收年。冬天的雨 像暮年的老人,虽年迈,却有一颗 童心,慢慢地走着,慈祥的笑容里 有送给人们新年的礼物。

雨啊! 明亮的春雨,热烈的夏 雨,稳重的秋雨,素雅的冬雨,绘成 了四季雨的姿态。古往今来,多 少文人墨客为雨唱出了赞歌:韩 愈的《早春呈水部张十八员外》中 的那句"天街小雨润如酥,草色遥 看近却无";刘湛秋的《雨的四季》 中的那句"啊,总是美丽而使人爱 恋的雨啊"……这些也正是我的

四季雨,我心中的雨! (指导老师 薛改琴)



书是我的星星

妈妈说,读书是一件让人快乐的事情。

闲暇的时光里,我常常会泡上一杯茶,播放一曲舒缓的音乐, 手里捧上一本书,细细品读。置身于文字的海洋,遨游在一个个精 彩又深刻的故事里。书中蕴含的知识是那样的广阔无垠,书上的 语言精练而明了;字里行间都充满着无限的奥妙,深深吸引着我。

我的卧室有一个大大的书柜,上面放着许多的书,四大名著、 名人名言、意林、草房子、窗边的小豆豆……是这些书陪伴了我的 少年时光,一本一本抚摸过书脊,仿佛一个一个鲜活的主人公浮现 出来,可以与我同游。我记得孙悟空的神通广大、疾恶如仇,面对 妖魔鬼怪始终坚持正义;我记得黛玉葬花的多愁善感,温婉贤淑, 也感叹大家庭由盛而衰的悲凉结局;我记得梁山好汉疾恶如仇的 英雄气概,也记得三国故事里那些有勇有谋的智者和勇士……

我从小就喜欢去书店。书店里那种特殊的油墨清香深深吸引着 我, 沉浸在书海中, 我的身心都无比的放松, 无比的快乐, 经常会渐渐 地忘记时间,忘记自己身在何处。妈妈进来找我,我都注意不到,每 次都是她轻轻地戳一下我的小脑袋瓜,提醒道:"小书虫,该回家了。"

每次妈妈带我去书店买书,我总是最开心的,常常迫不及待地 收拾好自己,一路上不断催促妈妈快点快点,猴急的样子惹得妈妈 哈哈大笑。妈妈觉得,我喜欢看书是一件很好的事情,所以她也十 分支持我的爱好,我因此拥有了很多自己想要的书。

书就像是我的好朋友,陪伴着我长大。人的一生会遇到很多 的事,有的像是流星,在刹那间划破天际,留下了美丽的念想;有的 像是恒星,默默无闻却始终发光发热。我知道,书就是我的星星, 在我人生的道路上始终为我发光发热,为我指引方向。罗曼·罗兰 说过:"和书籍在一起,永远不会叹气。"以后我要读更多的书,吸取 更多的营养,做一个永远不叹气的人。

(指导老师 贺继叶)



作者·冯 宝塔区第 点洁字 第一小学五年级(2)时

我最喜欢《三国演义》

我看过《隋唐演义》和《水浒传》,也看过《射雕英雄传》和《天龙 八部》,还看过《鲁滨逊漂流记》和《格列佛游记》,那些书都很好看, 但比之《三国演义》,我觉得还是差了好几个等级。

爸爸初次让我读《三国演义》的时候,我一看书那么厚,嘟着嘴 满是不情愿。爸爸没有勉强我。过了几天,爸爸先是放了《三国演 义》的动画片,我一看就被吸引了。看完动画片,爸爸又陪我看了 《三国演义》的电视剧……然后,当爸爸再次把《三国演义》的书拿 到我眼前的时候,我急切地抢过来,再不觉得这本书厚了。

《三国演义》里面的英雄人物真多啊,曹操、诸葛亮、刘备、关 羽、张飞、赵云、吕布……一个个栩栩如生,都刻在了我的心里;《三 国演义》里面的故事也真是精彩啊,桃园三结义、温酒斩华雄、三顾 茅庐、草船借箭……一件件离奇曲折,令人忍不住拍手叫好。可我 最喜欢的人物还是关云长,最难忘的就是他千里走单骑的故事。

自从和大哥刘备失散以后,关云长被曹操的军队围困在山上, 曹操非常欣赏关云长,就派张辽上山劝降。关云长提出了三项条 件:第一,只降汉帝,不降曹操;第二,要伺候好两位嫂嫂;第三,但 知大哥行踪,不管千里万里,必去寻他。在曹操答应之后,他帮曹 操诛杀了袁绍的两员大将颜良和文丑;而曹操送他的金银珠宝以 及美女,他一概封存,只有赤兔马,他特别喜欢,立马收下,因为他 知道,将来寻找大哥,赤兔马是最好的坐骑。后来,他探听到了刘 备的下落,就向曹操辞别,可是曹操手下的守关人员,一路加以阻 拦,甚至想要暗害他,可是关云长过五关、斩六将,带着两位嫂嫂, 最终和大哥刘备在古城相会。

要知道当时,刘备落魄无依,曹操权势熏天,可是受到曹操赏 识和优待的关云长,一听闻刘备的下落,就立刻抛弃荣华富贵, 不管路途多么遥远、艰难和凶险,仍然义无反顾地去寻找他的结 拜大哥,这是多么忠义和感人啊! 尤其是后来,赤壁之战中曹操 落荒而逃,在华容道上被关云长拦截,关云长感念曹操旧恩,虽 然与军师诸葛亮签订了决定生死的军令状,但仍然坚持放曹操 一条生路,突显了他的有情有义,令人高山仰止。

爸爸说,三国时代并不是中国最伟大的时代,但《三国演 义》却将那个时代刻画得无比精彩。我喜欢《三国演义》,喜欢 那些有血有肉、有情有义的英雄故事!



:者,王若水;安大学附属小学四年级(1)班